
 

Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 24. april 2014   
 

      
     Tilstede: 10 medlemmer 

 
1. Valg af dirigent. 
OZ1CLT Ib valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet. Alle fremmødte medlemmer blev konstateret uden restance for kontingent og 
således stemme-berettigede.  Dagsordenen blev gennemgået og ordet herefter givet til formanden 
OZ1KKH Erik. 
 
 
2. Formandens beretning: 
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden: 
 
Foreningen 
Som sædvanligt har vi ikke afholdt egentlige bestyrelsesmøder men har klaret os med mail-
korrespondance hvor der har været emner til behandling eller det er blevet drøftet på klubaftener 
hvor vi som oftest er 3 fra bestyrelsen til stede.  
 
Aktiviteter 
Aktiviteterne i foreningen er hovedsagligt de ugentlige klubaftener men nu suppleret med en 
månedlig teknik-aften. Fremmødet har i 2013 i gennemsnit været på 6 personer og op til 11 når der 
har været teknik på programmet. Det har været forskellige emner på disse teknik-aftener så som 
præsentation af en mini HF Transceiver HB-1B. D-STAR har også været behandlet med 
gennemgang af principperne samt demo. Her i foråret 2014 har vi haft 2 emner på programmet. 
Programmering med Python hvor vi fik udleveret et lille eksempel på et meget simpelt logprogram 
som vi så kunne arbejde videre på derhjemme. WSPR med en gennemgang af opbygningen og 
principperne bag. Tak til OZ1LQO Søren for de altid interessante indlæg.  
 
I foråret fik vi en henvendelse fra en spejdergruppe der gerne ville have os til at afholde en 
amatørradio licensprøve, da de havde nogle spejdere som gerne ville deltage i JOTA til efteråret. 
Aftalen gik ud på, at de ville skaffe lokaler og vi skulle blot stå for afholdelse af prøven. Prøven blev 
fastsat til søndag den 15. september 2013 i lokaler hos Institut for Datalogi, Åbogade 34, Århus. 
Det viste sig at ikke færre en 15 meldte sig til prøven med deltagere fra hele landet. Alle bestod den 
Ikke-tekniske del af prøven til D-licensen. 6 endte med at bestå alle 3 dele til en A-licens og 1 
klarede de 2 til en C-licens. Som ansvarlig for prøvens afholdelse vil jeg sige tak til OZ1LQO 
Søren  for at hjælpe med afviklingen en højhellig søndag eftermiddag. 
     
De øvrige kendte aktiviteter i foreningen er 50 MHz testen og HF Fieldday der begge afvikles i 
Herskind i eller ved spejderhytten.  
I 2013 var forholdene på 50 MHz igen ekstremt dårlige. Vi troede ellers at vi havde ramt bunden i 
2012 med kun 23 QSO’er, men det blev overgået i 2013 med kun 14 QSO’er hvilket er det dårligste 
resultat i de år vi har deltaget siden 1995. I år lykkedes det at få indsendt resultatet via en upload af 
loggen til en side på internettet og for første gang i lang tid har vi set et resultat hvor vi desværre 
endte på en plads som nr. 81 af 103 Multi-operatør stationer.  
HF Fieldday deltagelse var i 2013 igen en succes med et godt samlet resultat hvor vi for første 
gang vandt klasse B, og kunne indkassere en vandrepokal som blev overrakt af OZ5KM i 
forbindelse med vores juleafslutning. Igen i år var der lidt dramatik omkring vore canpingvogne, 
idet OZ7SMJ havde fået sin bil påkørt og derfor ikke kunne transportere sin campingvogn til 
Herskind. Da jeg som den eneste af de resterende havde mulighed for at køre med campingvogn 
blev aftalen at jeg sammen med Michael hentede den om fredagen og kørte den til Herskind, og 
ligeledes kørte den tilbage til Holme om søndagen. Den anden campingvogn som OZ1ISY kom med 



 
blev igen i år udvidet med fortelt og det fungerede igen fint. I løbet af sommeren havde jeg haft en 
samtale med en person fra Senior-TV i Århus og i den forbindelse foreslog jeg, at de kunne komme 
ud og optage noget TV i forbindelse med vores HF Fieldday, da de var i færd med at lave en 
udsendelse om Seniorers hobbies. Det blev til et 10 minutters indslag som blev vist på Senior-TV i 
november og som vi nu har en optagelse af. Den blev vist i klubben i forbindelse med en Teknik-
aften.   
Tak for indsatsen fra de aktive medlemmer i de 2 weekend arrangementer 
 
Som omtalt sidste år har vi haft effekter fra dødsboet efter OZ7Y til salg efter aftale med familien. 
Da det ikke lykkedes at sælge så meget i klubregi, valgte vi at få en stand på Amatør Træf Fyn i 
november for at prøve at sælge tingene der. Det lykkedes at få solgt godt halvdelen af de effekter 
som vi havde hentet hos OZ7Y. Efterfølgende har jeg haft en annonce i OZ hvor det lykkedes at 
slippe af med yderligere et par ting. Jeg har dog stadig nogle ting tilbage. Jeg har drøftet med 
OZ1FQN om vi ikke skulle aftage nogle af de kabler som OZ7Y havde.  Vi skal blot have dette aftalt 
med familien.  
 
X-QTC 
Udsendelsen af X-QTC via e-mail har nu en tilslutning på 2/3 af medlemmerne, hvilket er positivt i 
forhold til portoen for at udsende det som brev, da den nu er steget til 6,50 kr for B-breve.  
 
Lokaler 
Vi har fortsat god fornøjelse af den opsatte Whiteboard tavle som benyttes i talrige diskussioner og 
illustrationer på klubaftenerne. I forbindelse med teknik-aftener har min projektor været til stor 
nytte til præsentation af emnerne.  
 
Fremtiden 
Vi har fortsat planer om at deltage i de 2 weekend contester med 50 MHz i juni og HF Fieldday i 
september. Der var jo lidt bekymring omkring vores anvendelse af spejderhytten i Herskind nu da 
OZ7Y er gået bort, men vi kan stadig hente nøglen hos Sara på Vibevænget 3 og vi har også fået sat 
os på kalenderen i spejderhytten til de 2 arrangementer. Vi skal i år have repareret antennen til 6m 
idet den er skadet formodentlig som følge af stormene i vinter. Jeg vil igen opfordre medlemmerne 
til at deltage i disse aktiviteter, der samtidig er gode sociale sammenkomster.  
 
På foreningens vegne 
Skjoldhøjen den 24-04-2014  
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand) 
 
Kommentarer:  

- OZ1FQN Leif pointerede at vi trods det dårlige resultat i 50 MHZ testen, bestemt ikke endte 
i bunden af tabellen…  

- 50Mhz antennen aftaltes at skulle repareres på næste Teknik-aften. Info og dato kommer på 
hjemmesiden og som ”Nyhedsmail” til de medlemmer der modtager mails fra Afdelingen. 

 
Beretningen blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
 
3. Beretning fra udvalgsformænd: 
HF-udvalg: OZ6OQ Knud kunne kun udtrykke stor tilfredshed med den afholdte HF-Fieldday, da 
vi jo sikrede os første-pladsen i vores klasse. Forplejningen var også som altid i top.    
 
VHF-udvalg: OZ1FQN Leif henviste til formandens indlæg vedrørende 50 MHz testen. 
 
Beretningerne blev taget til efterretning af forsamlingen. 



 
4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2013: 
Det udleverede regnskab blev gennemgået af Kassereren OZ1KKH Erik, der kunne konstatere et 
lille underskud på ca 433 kr. på årets resultat. Dette skyldes primært faldende renteindtægter. 
 
Kommentarer:  

- OZ1LQO: Er beløbet for anlægsaktiver, herunder instrumenter, ikke fiktivt? 
OZ1KKH: Nej, vi har reelt aktiver for de oplyste beløb. Det er primært radioer og 
måleinstrumenter. 

- OZ1LQO: Hvorfor binder vi en stor del af vores opsparing for 3 år? 
OZ1KKH: Det giver de højeste renter. 
 

Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
 
5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2015: 
Budgettet blev gennemgået af kassereren. Primært grundet faldende medlemstal, må vi påregne et 
underskud på små 1300kr. Der er stadig penge på kistebunden, men for at modvirke et fremtidigt 
underskud, foreslog kassereren en kontingent forhøjelse.  
 
Kommentarer:  

- OZ3ANT oplyste at han snart ville lade sig tjenestemands-pensionere, dette burde indgå i 
beregningerne… 
OZ1KKH: Man overgår ikke automatisk til pensionist-medlemskab, dette søger man om. 
Forsamlingen opfordrede derfor Carsten til at ofre sig, og fremover betale for normalt 
medlemskab. Dette ville han overveje…  

 
Budget og kontingentstigning blev herefter enstemmigt godkendt af forsamlingen. 
 
 
6. Indkomne forslag: 
Ingen forslag i år. 
 
 
7. Valg til betyrelsen: 
OZ1KKH Erik modtog genvalg som formand.  
OZ1ISY Søren og OZ2BKK Bjarke modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer.  
OZ1LQO Søren blev 1. suppleant og OZ3ANT Carsten blev 2. suppleant. 
Alle blev valgt med applaus fra forsamlingen. 
 
 
8. Valg af revisorer og suppleanter: 
Som revisorer gen-valgtes OZ1HCQ Søren.  
1. suppleant blev OZ1FQN Leif og 2. suppleant OZ7SMJ Michael  
 
 
9. Eventuelt: 
OZ1KKH takkede OZ1CLT Ib for altid at hjælpe til med logistik og forplejning, især på  
HF-fieldday og 50 Mhz testen, samt til klubaftenerne.  
Dette støttede forsamlingen med applaus og Ib takkede for de rosende ord. Han var glad for at vi 
stadig ”holdt ham ud”. Det lovede vi at gøre mange år endnu… 
 
OZ1KKH oplyste at han fremover varetager hvervet som QSL-manager. 
 



 
OZ1LQO foreslog at vi indkøber en vertikal HF antenne og opsætter den ved afdelingens lokaler, så 
der kan køres HF på klubaftener og lejlighedsvis contest. I en radioklub skal der køres radio og 
efterhånden er klubbens FT-726 kun til pynt. Specielt OZ1ISY og OZ2BKK gav udtryk for at de 
støttede forslaget og gerne ville deltage aktivt i projektet. 
OZ1KKH oplyste at antenneopsætning og øget aktivitet først skulle afklares med Spejderne, da det 
ikke var en del af den aftale der blev indgået for efterhånden mange år siden. Aftalen skulle i øvrigt 
have været genforhandlet hvert år, men det er aldrig sket, så nu er det vist på tide. 
Der er også et problem med nøglen, da vi har forpligtiget os til ikke at ”lade den gå på omgang” 
mellem medlemmerne. 
OZ3ANT lovede at forhøre sig til Spejdernes holdning inden vi holder et reelt møde med dem.  
 
De faste foredragsholdere OZ1LQO og OZ2BKK nærmest sloges om at fyre nogle spændende 
foredrag af. Der planlægges snarest og det bliver programsat i efterårets program. 
 
Der blev planlagt på renovering af 50 MHz antennen den 22/5 i Herskind fra kl 1700. 
 
Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og erklærede dette års Generalforsamling for 
værende afsluttet. 
 
    

 
Referent: OZ1ISY Søren  


